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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження формування тембрового слуху учнів-

інструменталістів початкових мистецьких закладів обумовлена сучасною 

парадигмою мистецької освіти, адже в ньому системно розглянутий розвиток 

музично-виконавських здібностей учнів, зокрема, розвиток тембрового слуху. 

Розглядаючи тембровий слух як здатність людини повноцінно сприймати усі 

багатогранні барви музичного мистецтва, виникає необхідність його успішного 

формування в учнів, як передумови успішного розвитку їхніх здібностей та 

здійснення ними ефективної музично-виконавської діяльності. 

Проблема розвитку тембрового слуху як відображення в особистісній 

свідомості складної структури музичного звуку розкрита у працях Б. Асафьєва, М. 

Гарбузова, Е. Курта, В. Медушевського, Є. Назайкінського, І. Страхова, М. 

Старчеуса, Б.Теплова, Ю.Тюліна та ін. Учені розглядають музичні звуки, що 

складаються з основного тону, домінуючими над іншими за силою звучання та 

обертонів, тобто призвуків, які виникають вище основного тону внаслідок ділення 

джерела звуку на окремі частини та розкривають процеси взаємодії його з 

резонаторами. Тембровий слух – це здатність людини повноцінно сприймати усі 

барви музики. Вона є необхідною передумовою композиторської та виконавської 

діяльності.  

На особливе значення темброво-слухового сприйняття і самосприйняття 

вказували Е. Абдуллін, Л. Азарова, Л. Баренбойм, Л. Бочкарьов, І. Ванечкін, Л. 

Виготський, А. Готсдінер, Б. Галеев, М. Гарбузов, А. Запорожець, В. Зінченко, Д. 

Кірнарська, С. Майкапар, Я. Мільштейн, Е. Назайкінский, С. Науменко, Г. Нейгауз, 

Г. Побережна, М. Старчеус, Б. Теплов, Г. Ципін, Ф. Шопен та ін. 

Актуальність, теоретична і практична значущість проблеми, її недостатнє 

висвітлення у науково-методичній літературі, необхідність подолання виявлених 

суперечностей зумовили вибір теми: «Формування тембрового слуху учнів-

гітаристів школи мистецтв».  
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Мета дослідження – розробка, наукове обґрунтування та дослідно-

експериментальна перевірка методики формування тембрового слуху учнів-

гітаристів школи мистецтв. 

Об’єкт дослідження – процес інструментального навчання учнів-гітаристів 

закладів початкової мистецької освіти. 

Предмет дослідження – зміст, форми, методи, засоби та прийоми формування 

тембрового слуху учнів-гітаристів школи мистецтв.  

У відповідності до мети означеної проблеми нами були визначені такі 

завдання дослідження: 

- проаналізувати стан досліджуваної проблеми в науково-методичній літературі, 

розкрити зміст і специфіку формування тембрового слуху учнів у процесі 

інструментального навчання та схарактеризувати поняттєво-термінологічний 

апарат; 

- розробити структуру формування тембрового слуху учнів засобами 

інструментального навчання, визначити критерії, показники та встановити рівні 

сформованості означеного феномена; 

- розробити та впровадити педагогічні умови формування тембрового слуху 

учнів-гітаристів у процесі інструментального навчання; 

- розробити, теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити 

ефективність поетапної методики формування тембрового слуху учнів-гітаристів 

засобами інструментального мистецтва. 

Методи дослідження. З метою розв’язання поставлених завдань було 

застосовано комплекс методів наукового дослідження: теоретичні – аналіз 

(історико-педагогічний, логіко-теоретичний, порівняльний) філософської, 

психолого-педагогічної, мистецтвознавчої літератури для розкриття сутності й 

особливостей інструментально-виконавського навчання учнів, а також визначення 

основних наукових понять.  

Практичне значення результатів дослідження визначається його 

спрямованістю на вдосконалення навчання учнів-гітаристів школи мистецтв, 

можливістю використання його методичних матеріалів та висновків для оновлення 
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змісту та методики викладання виконавських дисциплін в закладах початкової 

мистецької освіти, для створення навчально-методичних посібників, методичних 

рекомендацій з питань інструментально-виконавського навчання учнів. 

Апробація та впровадження результатів дослідження. Основні положення і 

результати дослідження обговорювалися на засіданнях кафедри музичного 

мистецтва  та звітних наукових конференціях студентів і магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. 

Структура роботи. Магістерська робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ  

 

У дослідженні наведено теоретико-методичне узагальнення й запропоновано 

вирішення проблеми формування тембрового слуху учнів-гітаристів школи 

мистецтв у процесі інструментального навчання. Проведене дослідження та 

виконання всіх поставлених завдань дає підстави зробити наступні висновки. 

1. У результаті аналізу наукової літератури з’ясовано, що проблема 

формування тембрового слуху учнів-гітаристів, попри дослідження значної 

кількості питань, не повною мірою розкриває його міждисциплінарне значення для 

здійснення виконавської діяльності учнів у процесі інструментального навчання.  

2. На основі системного аналізу визначено, що тембровий слух як 

відображення в особистісній свідомості складної структури побудови музичного 

звуку є здатністю людини повноцінно сприймати усі барви музики. З цієї позиції 

темброво-слуховими звуковими особливостями формування тембрового слуху 

учнів-гітаристів визначено: можливості діапазону, значення обертонів, специфіка 

тембрової виразності, звуковий колорит, регістрово-виконавська виразність.  

3. Розроблена структура формування тембрового слуху учнів-гітаристів в 

процесі інструментального навчання, а саме: пізнавально-інформаційний, 

когнітивно-операційний, оцінно-емпатійний та результативно-діяльнісний 

компоненти. Визначено критерії та показники формування тембрового слуху учнів-

гітаристів.  

4. Розроблено методичну модель формування тембрового слуху учнів-

гітаристів в процесі інструментального навчання, що від постановки мети й 

основних завдань охоплює: основні принципові положення мистецького навчання, 

педагогічні умови, етапи педагогічної роботи, ефективні методи формування 

означеного феномена, що разом становить повний технологічний цикл. 

5. Розроблені педагогічні умови формування тембрового слуху учнів-

гітаристів, а саме: створення позитивного навчально-виконавського середовища; 

актуалізація прагнення учня до особистісного виконавського самовираження; 
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активізація навчальної діяльності за рахунок ефективного використання 

інтерактивних технологій; спонукання учнів до інформаційної модернізації 

навчального процесу.  

6. На основі результатів діагностики сформованості тембрового слуху учнів-

гітаристів у процесі інструментального навчання та виявленню рівнів означеного 

феномена, спроектовано здійснення формувального етапу експериментальної 

роботи. Впровадження методики формування тембрового слуху учнів-гітаристів 

охоплювало три етапи: пізнавально-аналітичний, мистецько-виконавський, 

ціннісно-усвідомлений.  

7. Здійснена статистична обробка даних формувального етапу експерименту 

дозволила констатувати, що експериментальна методика формування тембрового 

слуху учнів-гітаристів у процесі інструментального навчання виявила позитивну 

динаміку означеного процесу.  
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